
ATA DA QUINQUAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA CINCO DE SETEMBRO 

DE DOIS MIL E VINTE E DOIS ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos cinco dias do mês de setembro do 

ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, sob a Presidência 

do Senhor Vereador José Roberto Pimenta, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereador Rodrigo 

Flávio da Silva; Primeiro-Secretário, Vereador Márcio Henrique 

Eiti Iquegami; Segundo Secretário, Vereador Renato Barrera 

Sobrinho; e com as presenças dos Senhores Vereadores Edna Marques 

da Silva, Hélio Lisse Júnior, Héliton de Souza, João Luiz Stellari, 

Leandro Marcelo dos Santos e Tarcísio Cândido de Aguiar realizou-

se, a Quinquagésima Quarta Sessão Ordinária da Segunda Sessão 

Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal da 

Estância Turística de Olímpia.  A seguir, todos de pé, é entoado 

o Hino Nacional Brasileiro.  Ato contínuo, é entoado o Hino à 

Olímpia.  A seguir, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, 

dá por iniciados os trabalhos, convidando o Vereador Renato Barrera 

Sobrinho para que proceda a leitura de um trecho do Santo 

Evangelho.  Iniciando os trabalhos, passa-se à apreciação da Ata 

da Quinquagésima Segunda Sessão Ordinária do dia oito de agosto de 

dois mil e vinte e dois.  A ata é colocada em discussão.  Não 

havendo oradores, em votação, sendo, aprovada por 07 (sete) votos 

favoráveis e 03 (três) votos contrários dos Senhores Vereadores 

presentes em Plenário.  Votaram contrário os Vereadores Hélio Lisse 

Júnior, Héliton de Souza e Tarcísio Cândido de Aguiar.  Continuando 

os trabalhos, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário 

que proceda a leitura das Ementas dos Projetos constantes do 

expediente.  Projeto de Lei nº 5887/2022, avulso nº 125/2022, de 

autoria do Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do 

Município de Olímpia para o Exercício de 2023.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Finanças e Orçamento.   Projeto de Lei 



 

 

 

 

nº 5888/2022, avulso nº 126/2022, de autoria do Executivo, que 

dispõe sobre a abertura de créditos especiais.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação e à Ordem 

do Dia.  Projeto de Lei nº 5889/2022, avulso nº 127/2022, de 

autoria do Executivo, dispõe sobre a abertura de créditos especial 

e suplementares.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5890/2022, 

avulso nº 128/2022, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta, 

que declara de utilidade pública o Conselho de Pastores e Ministros 

Evangélicos de Olímpia/SP.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 5891/2022, avulso 

nº 129/2022, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, que 

institui o símbolo do girassol como instrumento auxiliar de 

orientação para identificação de pessoas com deficiências, no 

Município da Estância Turística de Olímpia.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  

Prosseguindo os trabalhos, são lidos pelo Senhor Primeiro 

Secretário, aprovados pelo Plenário, ou deferidos pela 

Presidência, conforme o caso, os seguintes requerimentos:  448, 

470 e 471/2022, de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos Santos.  

459/2022, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  461, 

462, 463, 464, 465, 466 e 469/2022, de autoria do Vereador Hélio 

Lisse Júnior.  467/2022, de autoria do Vereador Héliton de Souza.  

Esgotados os Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das 

Indicações.  Nos termos do artigo 175, da Resolução nº 205, de 

19/04/2022, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário 

que proceda à leitura do Resumo das Indicações apresentadas 

salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos setores 

competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam sido 

deferidas pela Presidência:  1374, 1384, 1385, 1386, 1387, 1388, 

1389, 1390 e 1391/2022 de autoria da Vereadora Edna Marques da 

Silva.  1375, 1376, 1377, 1378, 1379, 1413, 1414, 1416 e 1421/2022, 

de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  1380 e 1382/2022, 

de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos Santos.  1381, 1383, 

1392 e 1403/2022, de autoria do Vereador Tarcísio Cândido de 

Aguiar.  1393, 1394, 1395, 1396, 1404, 1411, 1412, 1415, 1417 e 



 

 

 

 

1418/2022, de autoria do Vereador Héliton de Souza.  1397, 1398, 

1399, 1400, 1401, 1402, 1405, 1406, 1407, 1408, 1409, 1410, 1419 

e 1420/2022, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  1422, 

1423 e 1425/2022, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior.  1424, 

1426, 1427, 1428, 1429, 1430, 1431, 1432, 1433, 1434, 1435 e 

1436/2022, de autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  

Esgotadas as matérias constantes do Expediente, passa-se, a 

seguir, aos minutos regimentais a que têm direito os Senhores Edis 

para fazer uso da palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  Edna 

Marques da Silva: (sem revisão do orador: 18:23) “Sr. Presidente. 

Boa noite a todos! Boa noite a Mesa; boa noite Presidente; boa 

noite Nobres Pares. Eu quero cumprimentar as pessoas que nos ouvem 

e nos assistem pelas redes sociais, cumprimentar os presentes aqui 

nesta Sessão, eu estou vendo várias pessoas, em nome do Pastor 

Elias, eu cumprimento todos os Pastores na Paz do Senhor que estão 

aqui nos visitando hoje. Essa semana foi de bastante trabalho para 

nós. Eu sou autora do Projeto de Lei que institui no município de 

Olímpia o mês: - AGOSTO LILÁS. Mês de agosto contra a violência 

contra a mulher. Nós fizemos uma série de debates durante a semana, 

com apoio da Secretaria de Assistência Social, com apoio da OAB e 

das Comissões. E, nós tivemos êxito em estar levando esse alerta 

em relação à violência contra a Mulher. Só para ter um dado muito 

importante em relação a isso é que o Brasil é o 5ª (quinto) país 

do mundo que mais mata mulher em decorrência dela ser mulher. 

Então, é uma violência escancarada. Nós precisamos, enquanto 

sociedade, trabalharmos sobre isso. Nós fizemos essas Palestras 

nos Bairros São José, Santa Efigênia, Campo Belo e nós fomos muito 

bem acolhidos tivemos a participação dos Vereadores Barrera e Zé 

Kocão acompanhando e foi um mês que podemos dizer encerramos com 

Chave de Ouro. Porque no ano 2021, nós conseguimos fazer; né 

Barreira? Fizemos só um Podcast. Por conta da Pandemia. Agora, 

conseguimos fazer esse trabalho presencialmente. Hoje, estamos 

deliberando o Projeto de Lei nº 5890/2022, de autoria do Zé Kocão, 

eu estou assinando junto com o Zé Kocão, esse Projeto que Declara 

de Utilidade Pública o Conselho de Pastores e Ministros do 

Evangelho na cidade de Olímpia. Nós sabemos que o Conselho de 



 

 

 

 

Pastores já está instalado no Município há um bom tempo. Nós 

reconhecemos o trabalho excepcional que o Conselho de Pastores faz 

na nossa cidade. Principalmente, no período da Pandemia, levando 

um acalento e um Alimento Espiritual as famílias que tanto sofreram 

durante a Pandemia. (Soa a campainha do tempo.). Hoje, nós estamos 

só deliberando o Projeto. Não será discutido o assunto. Trazemos 

esse Projeto de Lei que é um reconhecimento do que o Conselho de 

Pastores tem feito, até hoje, na nossa cidade. Eu já quero levar 

meu abraço aos Pastores e reconhecer o trabalho do Conselho de 

Pastores da nossa cidade.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do 

orador: 18:27) “Boa noite a todos. A plateia hoje repleta. É sempre 

bom saber que a Comunidade se interessa pelos projetos 

legislativos. Senhores internautas e demais pessoas o Senhor Jesus 

Buzzo está aí também. Meus Pares, eu gostaria de fazer uma menção 

relativa as últimas informações que nós temos.  e que é uma 

bandeira de  lutar pelos Professores e isso tem caminhado a bom 

termo houve rodada de conversação e um aceno da possibilidade de 

se resolver àquele impasse que é a diferença de 13.25 no salário 

dos Professores. Agradeço pessoalmente em público ao João que tem 

conduzido essas conversações do Seu Prefeito Municipal. 

Independente de ter que judicializar. Se não fizermos uma 

composição administrativa a saída seria os Professores 

judicializar contra o município. Eu creio num bom termo. Dizer 

também quarta-feira dia sete de setembro comemora duzentos anos da 

Independência do Brasil. O Brasil que começou de forma dependente, 

hoje tem duzentos anos de Independência. Ocorre que, vai ser um 

Sete de Setembro sem graça na nossa cidade. Por que? Porquê através 

de uma canetada do Seu Prefeito houve a proibição do desfile 

Cívico. Eu não concordo com o que está escrito no postal da 

Prefeitura dizendo que simpatizantes de um determinado candidato 

poderia colocar em risco os alunos e a população. Eu não vejo por 

esse prisma. Isso deve ter sido o sexto sentido sensorial do Seu 

Prefeito que recebeu essas informações descabidas. Mas, o que vai 

acontecer, cada Escola vai fazer um fracionamento das suas 

atividades. Então, vai virar uma colcha de retalhos. As Escolas 

particulares vão ter que fazer o ato Cívico do dia Sete. (Soa a 



 

 

 

 

campainha do tempo.). Faz parte do Programa Escolar. E, vai ser 

dessa maneira um fiasco; tá! Eu acho que isso se chama excesso de 

zelo. Muitas pessoas da nossa cidade, simpatizantes desse possível 

candidato, que não citei o nome, vão sentir  o que? Que foram 

taxados como baderneiros! Não é essa a realidade são pessoas de 

bem e formadores de opinião.”  Héliton de Souza: (sem revisão do 

orador: 18:30) “Boa noite a todos e sejam bem vindos! Relembrar 

que, na última Sessão teve um projeto sobre alguns terrenos que 

foram trocados à troco de um barracão avaliado em R$ 2.875.000,00. 

Fiz convite a um corretor de imóveis que nem corretor é porque ele 

é proprietário da Imobiliária e nós fomos avaliar o barracão que 

é um local meio bom no centro da cidade perto da UPA onde era a 

Rádio Espaço Livre. Nós não tivemos acesso ao imóvel, mas dando 

uma volta ali hoje terreno pode ser avaliado no valor de uns R$ 

500.000,00. Como trata de barracão velho e meio antigo estrutura 

que não é de ferro, estrutura é madeira e telhas antigas e fez uma 

avaliação. Não tínhamos a chave para entrar. O proprietário Seu 

Miguel Daud não iria dar. Eu queria dar Parabéns para ele foi uma 

excelente troca de setenta e cinco lotes, atrás do Cemitério, por 

um barracão velho e três alqueires de terra descendo no sentido da 

Prainha. Segundo o proprietário da Imobiliária falou para mim. 

Hoje, na nossa cidade a única terra que está sendo bem avaliada é 

só ao lado do Thermas que custou R$1.000.000,00 cada alqueire. O 

terreno saiu barato, eu vou comprar um para mim por R$ 65.000,00. 

Então, eu queria dar meus parabéns ao Senhor Miguel Daud. Ele fez 

um excelente negócio com o nosso Prefeito, trocou setenta e cinco 

lotes, futuramente poderia ser Escola ou UBS e trocou nesse 

barracão que não vai ter utilidade para nada! Eu queria perguntar 

ao nosso Chefe de Gabinete Sr. Edilson De Nadai qual é o fundamento 

desse Barracão?! Porque para mim não vai ter utilidade para nada 

esse barracão. Acho setenta e cinco lotes seria melhor  construir 

futuramente Escola. O Bairro está crescendo. No mínimo, terreno de 

285m² são avaliados mais de R$100.000,00. Com avalista  que avaliou 

R$ 65.000,00 cada terreno, eu não concordo. Não entendo muito de 

imóveis, por isso perguntei para o proprietário da imobiliária que 

fez esse favor para mim, não pode falar o nome dele pode sofrer 



 

 

 

 

algumas coisas aí. (Soa a campainha do tempo.). Queria dar Parabéns 

ao Seu Miguel Daud fez excelente negócio com o Prefeito trocou 

setenta e cinco lotes a troco de um Barracão velho e três alqueires 

e meio avaliado em um milhão. Hoje, quem paga um milhão o alqueire 

é só o Thermas dos Laranjais... Ah! E, a Prefeitura também. Boa 

noite a todos!”  João Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 18:34) 

“Boa noite a todos os presentes! Parabenizar todos os Pastores 

pelo excelente trabalho que desenvolveram e desenvolvem em nossa 

cidade, a minha família toda Evangélica, eu sei a dedicação que 

vocês têm para preservar os Membros da Igreja. E, no período de 

pandemia a atuação de vocês foi muito importante, por isso sou 

favorável ao Projeto. Parabenizar também a Comissão Organizadora 

do Abrigo São José a todos que se dedicaram e trabalharam para 

realização da Costelada. A gente sabe que é difícil organizar um 

Evento naquela nomenclatura. Ao Vereador Lorão esclarecer. Eu me 

abstive de votar no Projeto, por relações comerciais, com o dono 

da área que é o Sr. Miguel Daud. Veja bem, um loteamento tem que 

destinar 20%, vinte por cento, de área verde, 5% , cinco por cento, 

de área institucional. No caso em Pauta, loteamento,  mais ou menos 

96.000 metros, vamos arredondar para facilitar 100.000 metros. Ele 

tem que dar 20.000 m, vinte mil metros  de área verde; e, 5.000 m 

de área Institucional. Para ter um indexador essas áreas 25.000 m, 

vinte e cinco mil metros foram  divididos em lotes e apurou 75 

lotes.  Só que, se a gente partir por esse princípio, o que  está 

sendo dado em permuta nessa área 84.700m equivale a 302 lotes, 

além de um barracão. A área verde não é lote é uma porção de terra 

encravada no loteamento. Não tem infraestrutura do lote por não 

ter ligação de água, e esgoto e energia. Para se obter uma 

infraestrutura dessa no lote, mais ou menos, gasta R$ 26.000,00 

cada lote. Então, quando a gente fala de área verde, não equivale 

a lote; esquece não existe lote, loteamento é composto por área 

verde é uma gleba uma porção de terra encravada no meio do 

loteamento. Diferente de você pegar um quarteirão tirar os lotes 

e falar vou permutar. Essa  previsão de permuta é uma previsão 

legal. O Ministério Público autoriza é uma norma Constitucional. 

A gente faz isso porque em loteamentos pequenos é preferível que 



 

 

 

 

você tenha uma porção de área maior aonde facilita a manutenção a 

ter vários loteamentos com porçãozinha pequena onde o município 

não consegue dar manutenção adequada. Por isso, é previsto. Eu não 

votei por impedimento, se eu não pudesse estar impedido, eu iria 

votar. Eu acho que o município não tomou prejuízo não, muito pelo 

contrário!”  Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 18:37) 

“Stellari o Senhor é Advogado,      ou Vereador da Funerária?!”  

João Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 18:37) “Eu sou Advogado 

do Miguel Daud! Dá Funerária não tive essa felicidade!”  Héliton 

de Souza: (sem revisão do orador: 18:37) “Esta defendendo aí o 

projeto?!”  João Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 18:37) “Eu 

defendo o projeto, defendo o que for preciso, eu acho que a minha 

função aqui é essa!”  Assume a presidência o Vereador Rodrigo 

Flávio da Silva.  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 

18:38) “Boa noite a todos os Nobres Vereadores, Mesa Diretora, aos 

funcionários da Casa. Boa noite a todos que estão nos assistindo 

virtual.  Boa noite uma paz a todos os Pastores que estão aqui 

presentes! Como já mencionado, o Projeto que estamos deliberando 

hoje, o qual é esperado pelo Conselho de Pastores há muitos anos 

por ser um Conselho ativo que representa o Município de Olímpia. 

Eu quero cumprimentar alguns Pastores. Se, eu me esquecer, às 

vezes, daqui com óculos que já ficou um pouquinho fraco, eu estou 

precisando aumentar ele, mas Pastor Daniel Alexandre; Pastor 

Elias; Pastor Sidnei e Val todos os Pastores e as Pastoras e o 

Paulinho e a todos que estão  presentes aqui nesta noite. Dizer 

que nós temos noventa e oito Igrejas Evangélicas no Município de 

Olímpia e Distritos temos em torno de dez mil e quinhentos membros 

em todas as Igrejas Evangélicas. São vários Pastores que fazem um 

trabalho de Excelência. Inclusive o Prefeito sempre que faz reunião 

com eles fala sobre isso. E, o Pastor Ademir tá lá  no cantinho. 

Agora que eu o vi daqui beleza, então, faz um trabalho de 

Excelência, inclusive o próprio Prefeito sempre fala: “É para tirar 

uma pessoa que, às vezes está drogada, ou que está com algum motivo 

assim e numa situação difícil e leva para a Igreja e lá cuida e dá 

alimento espiritual. O que faz um trabalho diferente. Insere ele 

na sociedade no qual nós já vimos muitas pessoas e até Pastores 



 

 

 

 

que passaram por isso. São as pessoas assim que realmente fazem um 

trabalho diferenciado. Eu acompanho a Doutora Edna. Ela também 

está sempre acompanhando junto. E, outros Vereadores aqui também. 

Mesmo sendo o seguimento acompanha e sabe do trabalho que é feito. 

Sabe da dedicação e todo o respeito que nós temos por vocês no 

trabalho. Tanto com entrega de alimentos e as cestas básicas para 

as famílias que precisam. Entrega de Eventos, como outro dia, eu 

estive numa Igreja que fez um grande Evento de Trabalho Social, no 

qual tinha Assistência Jurídica, também tinha cabeleireiro e 

totalmente gratuito. Então, são várias ações que tinham lá na 

Igreja. Enfim, são as ações que são feitas no decorrer dos anos do 

qual é importantíssimo essa Utilidade Pública para o Conselho de 

Pastores que é formado por grande parte dos Pastores. Acredito 

que,  de agora para frente também é um marco na história. Com 

alteração decretando a sua Utilidade Pública. E, me perguntaram 

também por que só agora? Porquê tudo no momento de Deus!... Nada 

por acaso, não adianta antecipar as coisas, tudo é no momento 

correto; e, esse é o momento, não foi ontem, nem anteontem. A 

deliberação é hoje para que a gente possa votar no Projeto; e, 

vocês serem contemplados quem ganha com isso é a Comunidade; com 

certeza é a Comunidade. Deus abençoe a todos sintam-se em casa 

aqui!”  Reassume a presidência o Vereador José Roberto Pimenta.  

Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 18:41) “Sr. 

presidente, Nobres Pares e funcionários desta Casa, a todos 

presentes na plateia e os internautas que acompanham nesta Sessão 

da Câmara Municipal Boa noite! Sr. Presidente. Entrei com 

requerimento, eu sou o autor de uma lei onde isentei as pessoas 

que tem câncer de pagar água e esgoto. No ano de 2014, eu conversei 

com uma Vereadora do Sul, ela colocou uma lei lá  para atenção a 

Oncologia a Pediatria. Márcio, eu achei muito legal. Como a gente 

não pode fazer a lei. Então, eu pedi para a Secretária. Gostaria 

que o Márcio desse uma empenhada nesse projeto. Mas, fazendo um 

favor, para a gente dar atenção a essas crianças e instituir 

políticas públicas nesse projeto. Também, não poderia deixar de 

dar Parabéns ao Fabrício, nosso Secretário de Segurança, e ao nosso 

Prefeito Municipal pelo Evento, sábado, da Guarda Municipal. Uma 



 

 

 

 

Solenidade muito bonita. Então, fica aqui nosso agradecimento e 

vai melhorar muito a Segurança da nossa cidade. Então, não poderia 

deixar aqui Barrera o agradecimento ao Secretário e ao Prefeito 

Municipal. Também, gostaria de dizer que ontem à noite fiquei muito 

chateado quando o Ministro Barroso vetou o piso salarial da 

Enfermagem. Fiquei muito preocupado. Quero deixar bem claro a todos 

os Profissionais que doaram sua vida na Pandemia arriscando a saúde 

para defender a população; e, ontem, foram pegos de surpresa 

barrando esse piso salarial. Eu quero ser solidário aos 

Profissionais da Enfermagem e aos Funcionários da Saúde  e dizer 

que eu estou à disposição. Tenho conversado já com setor da Saúde. 

O  problema é que temos que aguardar essa briga política que só 

está acabando com a nossa população. E, também, Zé deixar aqui 

meus Parabéns pelo seu Projeto. O Conselho dos Pastores pode contar 

com meu voto. Presidente, eu tenho certeza  que você acertou nesse 

Projeto.  Obrigado a todos, Boa noite!”  Márcio Henrique Eiti 

Iquegami: (sem revisão do orador: 18:44) “Boa noite a todos! 

Cumprimentar o meu amigo Rodrigo, nosso Vice-Presidente, em nome 

dele todos os Vereadores aqui companheiros de Casa Legislativa. 

Cumprimentar em nome do Pastor Adriano todos os Pastores que estão 

aqui nos prestigiando nesta noite e as pessoas que estão aqui na 

plateia muito boa noite também para aqueles que nos veem e nos 

ouvem pelas redes sociais. Marcelo aproveitando a sua saída aqui 

do púlpito. Realmente, a questão do piso salarial dos enfermeiros 

é uma celeuma que parece uma disputa sem fim. Uma briga, às vezes, 

a gente não sabe direito o fundamento dessa discussão toda. Mas, 

acredito que todos sofreram na Pandemia. O pessoal da Saúde todos 

trabalharam Médicos, Enfermeiros, funcionários dos Hospitais e até 

os que participam da manutenção da limpeza, todos viviam um medo 

terrível porque a gente não sabia o que que era essa doença e o 

que ela iria causar e a gente só sabia que morria! Todos, passaram 

por essa sensação. Então, os Enfermeiros tem mérito para poder 

receber. Vereador Marcelo a Assistência às crianças, de um modo 

geral é muito importante. As  crianças com câncer são períodos de 

tratamentos, às vezes são prolongados, difíceis e a família sofre 

muito. Então, todo apoio que puder dar àqueles que necessitam de 



 

 

 

 

mais apoio seja financeiro, transporte da Saúde. Enfim, o que puder 

fazer para àqueles menos favorecidos é interessante. Presidente Zé 

Parabéns pelo seu Projeto! Acredito que, eu não tenho que discutir 

sobre a atuação do Conselho de Pastores. Cada Pastor na sua Igreja 

cuida do seu rebanho e tentam ajudar de todas as maneiras, seja a  

maneira de fornecer alimento Espiritual tudo isso é muito 

importante e um serviço relevante que todos os Pastores prestam as 

suas Comunidades e as suas Igrejas. Parabéns Zé!  Eu tenho certeza 

que vai trazer grandes benefícios. É muito salutar! Agora, voltando 

às crianças e a vacinação. Nós  estamos... Agora, não sei, eu não 

quero errar... Eu não sei se são quarenta e dois, ou quarenta e 

oito por cento de vacinação da Poliomielite, mas dois anos atrás 

a gente estava vacinando em torno de 85% (oitenta e cinco por 

cento). Uma vacinação eficaz tem que atingir 95%, noventa e cinco 

por cento. Nós precisamos vacinar as nossas crianças. Discussão 

ideológica levou um País que era Campeão de Vacina a ter problemas 

de vacinação. Nós precisamos vacinar as nossas crianças e tomar as 

nossas vacinas, os adultos para que a gente não sofra no futuro. 

(Soa a campainha do tempo.). Porque, depois que começar, a 

recuperação é longa. Obrigado gente; boa noite!”  Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:47) “Sr. Presidente. Boa noite 

a todos os internautas que nos acompanham nas redes sociais. Boa 

noite a Mesa Diretora. Boa noite Nobres Pares! Queria dar um boa 

noite a minha família que me acompanha toda a noite pelas redes 

sociais. Boa noite a plateia que bom ver essa plateia repleta de 

pessoas acompanhando os nossos trabalhos. Isso é muito importante. 

Em nome  do prestador de serviço Ricardo Miqueleto Boa Noite a 

todos os funcionários da Casa. Hoje, tenho muitas coisas boas para 

falar. Mas não posso deixar de registrar ações como a Márcio 

Iquegami. Nessa semana,    uma família muito carente necessitava 

de auxílio urgente em questão de saúde. Tendo um certo tempo para 

socorrê-la. Eu tomei a liberdade de ligar para o Nobre Vereador 

Márcio Iquegami. De imediato, ele atendeu a família e conseguiu 

dar o suporte e apoio necessário para aquela família naquele 

momento de tanta angústia. Então, Nobre Vereador muito obrigado 

mais uma vez pela sua presteza. Que Deus continue te abençoando 



 

 

 

 

para que você possa fazer cada dia mais esse tipo de ação. Outra 

pessoa que eu prefiro usar o tempo para agradecer. Depois, se 

sobrar o tempo falar dos meus projetos, é o Secretário de Governo 

Edilson De Nadai. Muitas vezes Secretário atua, nem sempre é visto 

pela população. Principalmente, o Secretário de Governo. Eu posso 

dizer com muita transparência e clareza que todas vezes que eu 

precisei do Edilson Denadai, Secretário de Governo, não foram 

poucas vezes relacionados a setores em Órgão Público, seja ele na 

Saúde, Segurança e Meio Ambiente, a noite ou finais de semana, o 

Secretário de Governo sempre me atendeu com muita presteza. Então, 

fica aqui Secretário de Governo Edilson De Nadai registrado nesta 

Casa de Leis o meu simples e nobre agradecimento ao Senhor por 

tudo que o Senhor vem prestando de auxílio para este Vereador para 

que seja produzido o resultado positivo para as famílias 

olimpienses, que com certeza quando a gente procura um Secretário 

é no desespero é sempre na angústia tudo que a gente procura 

Secretário, de regra é para ontem, não desmerecendo os outros 

Secretários, tenho muito para agradecer eles também, mas o 

Secretário de Governo Edilson De Nadai sempre nos orientou e 

correspondeu àquilo que precisava. Fica aqui meus agradecimentos. 

Falando sobre as Indicações deste Vereador sempre com olhos na 

segurança. Entendendo que, conhecimento sempre traz um resultado 

positivo, eu fiz uma Indicação para trazer ensinamento e 

conhecimento aos estudantes que chama: Orientação Educação no 

Trânsito. Pedindo ao Seu Prefeito Fernando Cunha e o Secretário de 

Segurança a implantação de um sistema: Cidade de Trânsito nas 

Escolas. Acredito que em breve trarei notícias em relação a essa 

ação do Governo. Muito obrigado! Volto no tempo da Liderança para 

falar sobre o Projeto Cordão de Girassol.”  Rodrigo Flávio da 

Silva: (sem revisão do orador: 18:52) “Boa noite a todos, boa noite 

a Mesa Diretora. Cumprimento a todos os Vereadores nesta Casa de 

Leis. Cumprimentar a todos os Pastores que estão aqui presentes 

dizer que o  trabalho de vocês é um trabalho de Excelência porque 

levam um conforto e um alento as pessoas que precisam de vocês. 

Com certeza podem contar com meu voto. Simplesmente, o Projeto tem 

que passar por deliberação e votação podem contar comigo. Gostaria 



 

 

 

 

também de agradecer aos meus amigos que nos assistem O Agora pela 

internet. Acompanha meu trabalho à distância o Vaguinaldo da cidade 

de Barrinha. Egiozinho de Araraquara. Fica aqui meu grande abraço 

a vocês meus amigos e parceiros. Vim a Tribuna também agradecer ao 

Prefeito Municipal e ao Secretário de Segurança Pública e 

Mobilidade Urbana o Senhor Fabrício fez nesse sábado a Formatura 

da Guarda. Uma coisa muito bonita. Isso vai favorecer muito a 

Segurança do Município de Olímpia. Em cima disso, eu tive demandas 

do Bairro Alto cote Gil sobre os moradores tá tendo muito furto. 

Eu estive conversando com Major Rodrigues a quem estendo os meus 

cumprimentos pelo excelente trabalho que ele fez frente a 

preparação e a elaboração dessa Guarda para que possa ter um olhar 

um pouco mais clínico naquele Bairro teve muitos furtos e as 

pessoas estão ali um pouco apavoradas. Então, ele se comprometeu 

comigo e está fazendo uma Ronda um pouco mais extensiva, 

principalmente, naquele bairro. Parabenizar também o Prefeito 

Municipal porque hoje efetivou a tão sonhada Hemodiálise. O pessoal 

já começou a fazer as suas transfusões diárias. Então, aquelas 

pessoas de Olímpia que saiam de suas casas às três, quatro horas 

da manhã para fazer hemodiálise em outros municípios. Então, hoje 

graças a Deus, estão sendo contempladas pelo Município. Parabéns 

Prefeito pela sua gestão que é feita em torno de pessoas para o 

bem. Eu tenho maior orgulho de estar podendo contribuir aqui na 

Câmara Municipal com seu mandato. Também, não poderia de deixar 

registrado o pessoal no Abrigo São José, às pessoas que fazem 

trabalhos como voluntárias para poder manter aquele lar tão bonito 

que é um espelho uma coisa muito bonita para a nossa cidade que 

cuida dos seus velhinhos. (Soa a campainha do tempo.). Eu gostaria 

também de deixar registrado a presença nessa semana passada quinta-

feira do Deputado Delegado Olim, é um Parceiro do meu mandato, ele 

sempre contribuiu com a nossa cidade. Então, fica aqui registrado 

o meu agradecimento pela sua visita. Muito obrigado! Boa noite a 

todos!”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 18:55) 

“Boa noite a todos! Vou iniciar  a minha fala com um áudio. 

(aproxima celular ao microfone para captar som da gravação do áudio 

de Helena de Souza Pereira. — {“E agora o próximo que vai rodar é 



 

 

 

 

o Tarcísio porque também foi na dele; né? E  falou... ” }. Olha só 

que interessante, esses áudios estão no Processo lá em São Paulo, 

eu peço que registre em ata este áudio da Senhora Helena de Souza 

Pereira dizendo:- “Que eu sou o próximo a ser cassado nesta Casa.” 

- Solicito a esta Casa Oficia ao Ministério Público Estadual e o 

Desembargador Djalma Rubens Lofrano Filho, com cópia da reportagem 

da Folha da Região, na íntegra do dia 27/8/2022 – (Vinte sete de 

oito de 2022.). Para ciência dos fatos para que apure e tomem as 

medidas que acharem cabíveis. Se houver ingerência confessa junto 

ao Desembargador do qual sabia, antecipadamente o resultado do 

recurso impetrado por esta Câmara, da  Pseudo - Vítima Helena de 

Souza Pereira; e, do Presidente desta Casa junto ao Desembargador 

Djalma Rubens Lofrano Filho. Mencionando o número do processo e os 

autos. Ouvindo os áudios e lendo a reportagem, eu entendi as 

inverdades atroz e os impropérios que recebi nesta Tribuna na 

penúltima Sessão desta Casa, agora tudo faz sentido, o ataque 

orquestrado por Márcio Iquegami e Zé Kokão para vilipendiar minha 

reputação. Peço para registrar em ata e me encaminha a degravação 

da fala do Vereador Márcio Iquegami me chamando de louco, 

retardado, débil mental. Injuriosamente, pois, daqui para frente, 

ele conversará com o meu Procurador e nos devidos trâmites da Lei. 

Pois, mal sabe ele, a minha aposentadoria do Exército, se deu 

através de um Ofício que teve origem nesta Casa de Leis que é a 

Ex-Ofício. Pelo fato de eu não ter possibilidade de recusa pela 

cláusula constitucional da incompatibilidade das funções Militares 

e Políticas. O mesmo ocorreu com o Presidente Bolsonaro; e, com 

Major Olimpio. E, aqui em Olímpia com o saudoso Sargento Correia. 

Mas, essa confusão não é justificativa plausível para que aqui na 

Tribuna, eu seja desrespeitado injuriosamente por um Vereador 

Médico. Peço que registre em ata que ele se irritou pelo fato de 

eu ter feito alusão a amizade que o mesmo disse ser de longa data 

com o participante de um esquema de licitações fraudulentas Doutor 

Gustavo Perroni, vencedor de uma dispensa de licitação de R$ 

17.000,00 prêmio, por fazer parte desse esquema. E, o mais 

flagrante é saber que o Presidente da Comissão Especial, que era 

responsável pelos trabalhos da reforma do Regimento Interno; e, da 



 

 

 

 

Lei Orgânica, a qual Gustavo Perroni ganhou, favorecidamente, a 

dispensa de licitação, era sim o próprio Vereador Márcio Iquegami. 

Requerimento Nº 456 de 21. Se alguém quiser ver. Eu vou deixar 

aqui para não falar: Eu não tenho material. Márcio Iquegami era o 

Presidente da Comissão quem favorece o seu amigo de longa data; e, 

diga de passagem, o trabalho ficou uma porcaria porque todas as 

Sessões temos que rearrumar alguma parte do Regimento e Lei 

Orgânica. Mau uso do dinheiro do povo. Favorecimento, fraude que 

de tão evidente seu amigo Gustavo Perroni pediu exoneração. O outro 

Vereador veio nesta Tribuna para me atacar, eu lhe digo. Caro 

Vereador,  peço que se registre em ata, quem foi o seu único doador 

de Campanha?  Sim Olímpia foi Rogério dos Santos! E, depois tem 

que pagar em forma de contratos fraudulentos para Rogério e Art. 

Aço a qual ele é um lobista. Solicito que, seja oficiado ao 

Ministério Público no Estado de São Paulo, com cópia da doação da 

Campanha feita para Rogério dos Santos a José Roberto Pimenta. E, 

a cópia do contrato, ao qual ele ganhou. O Vereador que gosta de 

jogar BO para as pessoas verem que me acusa de inverdade. Me tira 

uma dúvida por que seu Imposto de Renda não consta nada? O  meu e 

do Sargento Barrera tem nosso patrimônio. Por que o seu não tem 

nada?! De quem é o carro que o Senhor anda? Da Helena, ou da Eunice 

Diniz a quem Helena quis pegar R$ 10.000,000,00 (dez milhões de 

reais.). De quem é a casa que o Senhor mora, se o Senhor não paga 

aluguel. A Pousada que o Senhor aluga? O Senhor sabe que isso pode 

ser classificado como ocultação de bens ou lavagem de dinheiro? E, 

as ONGs que fazem trabalho pela Prefeitura com inelegibilidade de 

licitação que soltam carro de som dizendo ser o senhor o 

responsável. Peço que se oficie a Delegacia Contra Crimes de 

Lavagem de Dinheiro e Ocultação de Bens. Divisão de Crimes Contra 

a Fazenda o DPPC da Polícia Civil do Estado de São Paulo. A Receita 

Federal com endereço residencial constante da casa e o endereço da 

Pousada e CNPJ das Ongs. Posso informar, caso seja necessário, e 

a gravação dizendo ser ele o responsável. Pois, o Agente Público 

que vê um ilícito tem por obrigação denunciá-lo sob pena de 

prevaricação. A Deus o que é de Deus. A Cézar o que é de Cézar. 

Peço que Oficie a OAB de Olímpia com cópia da reportagem da Folha 



 

 

 

 

da Região, completa de 27/08, e a cópia do e-mail aonde 

identificado o Doutor José Roberto e confirmado o agendamento com 

o Desembargador para que apure a conduta do Presidente desta Casa 

representando a Edilidade com a OAB suspensa e desacompanhado de 

Advogado junta a Audiência com o Desembargador Djalma Rubens 

Lofrano Filho. Peço ainda que Oficie a OAB de Olímpia com cópia da 

reportagem para que apura a conduta incompatível com a dignidade 

advocatícia por parte de Helena Pereira de Souza constante da 

afronta colega de profissão ingerência confessa junto ao 

Desembargador na qual sabia, antecipadamente, o resultado do 

recurso impetrado por esta Casa. (Soa a campainha do tempo.). Aqui 

também está a cópia da doação de Rogério dos Santos a José Pimenta. 

Para não falar que não trago...(Encerrado o tempo desligado 

microfone.)”  Não havendo mais oradores nos três minutos 

regimentais, passa-se, ao tempo das Lideranças.  Usam da palavra 

os Vereadores:  Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 

19:02) “Só para completar porque não deu nos minutos regimentais. 

Eu gostaria de Parabenizar nosso Chefe do Executivo Prefeito 

Fernando Cunha pela implantação da Guarda Municipal que tomou posse 

no último sábado já está na ativa trabalhando. Eu estive em 

Campinas na terça-feira na Formatura. Depois, estive na Formatura 

aqui no sábado dada a importância que é para o nosso Município ter 

uma Guarda Municipal como nós temos com quarenta e oito  Soldados. 

Agora, na Câmara aprovamos contratação de mais doze Guardas 

Municipais para que o Efetivo da nossa cidade possa ser ampliado. 

Eu  estou assinando junto com o Vereador Barrera. Depois, ele vai 

falar a respeito do Projeto Colar de Girassol. Que vem ao encontro 

de um projeto que eu tinha feito no início do ano que era a 

Carteirinha do Autista. Entregar para todas as famílias de autistas 

uma carteirinha de identificação para que a família teria 

prioridade no atendimento e não fique em fila. Esse Projeto do 

Vereador Barrera -  Colar de Girassol - faculta a família que 

queira usar esse colar que identifica a criança ou adolescente tem 

uma deficiência de difícil visualização e ela possa ser  atendida 

com mais presteza e com atendimento sem ter que passar por filas. 

Quero Parabenizar o Barrera que trouxe esse Projeto, Ele me 



 

 

 

 

convidou para estar participando junto com ele. Como já venho 

trabalhando essa tratativa na questão do Autismo e buscar para o 

nosso município Neuropediatra que nós não temos aqui na cidade. 

Então, desde o início da minha gestão, eu venho trabalhando. 

Barrera vem acompanhando na busca desse Profissional que é tão 

importante para o diagnóstico das crianças com autismo, ou com 

qualquer outra deficiência. Principalmente, aquelas de difícil 

visualização. Muitas vezes a criança precisa de um atendimento 

especializado; e, por não ter uma deficiência visível. Às vezes, 

o cuidado acaba sendo retardado e as famílias acabam sendo 

prejudicadas. Então, eu venho desde o início trabalhando nessas 

questões e agora, juntamente com o Barrera, nós estamos trabalhando 

nessa questão, principalmente a do Cordão de Girassol e também da 

Carteirinha do Autista. Eu quero parabenizar por esse ato. Nós 

vamos continuar trabalhando. Assim como, estou trabalhando numa 

Parceria bem a fim com a Secretária da Assistência Social, agora 

que a Cristina retornou à Secretaria da Assistência, eu estou 

fazendo um trabalho bem voltado ligado com a Cristina de orientação 

da população. Nós fizemos agora a orientação em relação à Violência 

Contra Mulher. Nas próximas como fazer em relação à questão da 

deficiência. Esse mês de setembro é de prevenção ao suicídio. (Soa 

a campainha do tempo.). Assim, nós vamos trazendo informação para 

a população. Eu quero agradecer e cumprimentar o Presidente do 

Conselho dos Pastores. Chegou depois que eu já tinha feito minhas 

saudações Pastor Manoel meus cumprimentos ao Senhor.”  Hélio Lisse 

Júnior: (sem revisão do orador: 19:06) “Dando continuidade aqui, 

eu gostaria de mencionar que sábado de manhã houve a Formatura da 

Guarda Civil Municipal - GCM.  Eu me recordo quando o Prefeito 

chegou ao Tarcísio e pediu para o Tarcísio dar uma recuada da área 

de Segurança porque ele gostaria da minha atuação. E, esse Vereador 

trabalhou bastante para conseguir a implantação dessa Guarda. 

Basta ver os vídeos anteriores nas postagens. Nós fizemos cópia de 

estatuto. Viajamos pela região para buscar as melhores 

informações. Hoje, eu fico muito satisfeito de ver essa Formatura 

a consolidação. Eu digo que na vida de político tem coisas que 

você participa da sua criação que valem a pena. Por exemplo, eu  



 

 

 

 

já estou  muito satisfeito duas vezes Vereador. Não quero ser 

político profissional. Tenho três feitos que eu adoro ver. E que 

me arrepia a GCM, o sistema online e a Hemodiálise.  Três bandeiras 

que eu defendi estão aí. Isso é muito bom. É Deus que iluminou. 

DAEMO, gente, eu gostaria de dizer para vocês o seguinte que o 

DAEMO marcha a passos largos para sua concessão. Eu estou 

preocupado. Eu tenho pedido através de requerimento. (Soa a 

campainha do Tempo.). informações do DAEMO o para discutir com a 

população. Por exemplo, quero discutir quanto que o Daniel gastou 

nos últimos dez anos com a causa animal, com a causa ambiental. 

Porque conceder o DAEMO é fazer uma coisa contra a vontade da 

população. Nós vamos pedir que a população seja bem informada 

porque foram quarenta milhões quase. O Lorão tem os números aí.  

Muito obrigado!”  Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 19:08) 

“Boa noite a todos! Voltando nesta Tribuna para falar sobre a nossa 

galinha dos ovos de ouro que é o DAEMO. Estou com nota de empenho. 

A Prefeitura contratou um  Instituto que não fins lucrativos, mas 

ele vai ganhar bem com a sua contratação aqui só de inicial são R$ 

880.000,00 para ele fazer o levantamento do DAEMO para poder fazer 

futuramente a Concessão do nosso DAEMO.  Então, já vamos deixar a 

população ciente do que está acontecendo na nossa cidade. Esse 

Instituto vai fazer o levantamento quanto que o DAEMO ganha e 

quanto que gasta. Hoje, só para população saber o que acontece no 

DAEMO tem quatro milhões investidos, sobrando aplicados. Você 

imagina o retorno que isso dá. Esse Instituto até o fim do 

levantamento custará ao cofre público R$1.480.000,00 (Um milhão 

quatrocentos e oitenta mil reais). É muito dinheiro para fazer um 

levantamento. Sabemos que, o DAEMO é nosso. Não podemos deixar 

essa Concessão chegar. Eu e Doutor Hélio estava estudando muito 

bem o novo saneamento básico legal justo. O que ele fala sobre 

saneamento  que toda cidade tem que ter o esgoto legal com o  

Centro de Tratamento de Esgoto. Um local bacana onde pode ser 

jogado o lixo. A nossa cidade tudo tem. Esses dias atrás votamos 

no projeto da cidade de Monte Azul vai receber o nosso lixo. Então, 

eu acho que essa Concessão do DAEMO  não é legal. Só para deixar 

população ciente. Hoje, na gestão do nosso Prefeito foram 



 

 

 

 

investidos vinte oito milhões na ETA. O poço artesiano atrás do 

Thermas, eu cantei a bola para o Senhor né Doutor. O Prefeito foi 

no Arantes e citou são gastados dois milhões e oitocentos para 

fazer a reforma do poço Artesiano. Esse poço artesiano futuramente 

vai abastecer os bacanas do Resort. Não a população de Olímpia. Eu 

falei para o Doutor Hélio três dias depois aconteceu isso aí desse 

poço artesiano vai ser reformado por Resort; não para a população 

de Olímpia. Esse novo adutor também que será ligado da ETA para 

alguns bairros da nossa cidade. Eu acho que quem passou em frente 

da CPFL e do Banespol  viu que estava furando buraco lá essa obra 

custou quatro milhões também. São levantamento rápido, coisa 

rápida, vamos colocar a Senhora... Esqueci o nome da contadora do 

DAEMO para explicar melhor para nós as contas. Até agora, na gestão 

do Prefeito foram investidos mais de quarenta milhões no DAEMO. 

(Soa a campainha do tempo.) Eu acho que todo mundo aqui ninguém é 

bobo. Como que se reforma uma casa e depois você não quer morar 

nela. Então, acho que devemos pensar bem vamos deixar a população 

ciente do que está acontecendo aqui. Futuramente, eu acho que o 

DAEMO não precisa dessa Concessão. Fiz uma pergunta para a 

Secretária de Finanças a Mary Brito aqui no Plenário se o DAEMO 

era preciso a concessão. Não precisava fazer parte da concessão do 

DAEMO. Então o DAEMO é nosso e não podemos entregar de bandeja 

assim.”  Assume a presidência o Vereador Rodrigo Flávio da Silva. 

José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 19:12) “Já falei boa 

noite, a paz a todos! Mas, chegou o Presidente do Conselho aqui 

Pastor Manoel. Cumprimentar novamente a Paz, Boa Noite! Por isso, 

quando eu converso com vocês eu peço bastante oração. Vocês estão 

vendo porque né? Não é fácil não. Quem trabalha aqui é complicado. 

Agora quem só fica em São Paulo a semana inteira vem no dia da 

Sessão não trabalha pede para outro escrever. Aí fica falando aqui 

e lendo aqui não sabe nem o que fala, mas é difícil, mas vai ter 

que provar essas coisas aí. Eu e o Márcio já estamos tomando as 

providências. É simples assim falar até papagaio fala. Quero ver 

é provar. É que a gente trabalha muito. Tem pessoas que não 

trabalha. Vive fora de Olímpia a semana inteira. Aí na hora de 

apresentar as coisas fica querendo causar intriga, briga. Mas, nós 



 

 

 

 

estamos aqui para trabalhar e vamos continuar trabalhando. Hoje 

esse Projeto que nós estamos colocando aqui justamente é um pouco 

do nosso trabalho que é decretar a utilidade pública para o 

segmento Evangélico. E, temos outros trabalhos no município de 

Olímpia. Trabalhos que nós fizemos no ano passado e este ano. Nós 

vamos continuar assim  continuar trabalhando. Todos vocês sabem 

que só joga pedra em árvore que dá fruto. Isso, eu aprendi com os 

Pastores. Então, nós vamos continuar dando fruto. Deixar as pessoas 

que se sintam incomodadas continuar jogando pedra. Nós vamos 

continuar porque isso mostra que nós estamos no caminho certo. Nós 

estamos incomodando essas pessoas. Então, isso é motivo de orgulho. 

Mas, eu peço continuem vindo aqui e continuem orando por nós porque 

nós precisamos de muita oração.   Porque de politicagem tá todo 

mundo cheio. Nós precisamos realmente é de trabalhar e de mostrar. 

Muito obrigado a todos. Agradeço a todos os Pastores. A todos os 

Membros e a todos que estão aqui representando a Igreja. Eu vi o 

Silvio. Eu vi vários amigos aí. Se a gente começar a nominar a 

gente pode esquecer. Lá fora colocou várias cadeiras. Lá fora 

também são várias pessoas. Parabenizar o Sargento Barrera e a  Edna 

pelo Projeto. Também, os projetos que estão empenhados aí. O do 

Marcelo, enfim é um trabalho que vai construindo uma cidade cada 

dia melhor e  pensando sempre no bem-estar na melhoria. E, não em 

querer, às vezes denegrir, atrasar, atravancar o município de 

Olímpia; e, sim melhorar. Isso é o trabalho do Vereador; e, não o 

de atrapalhar o município e o crescimento dele. Mas, a discussão 

também faz parte. Discussão saudável. Discussão em Alto Nível. Não 

coisinhas bestas aí que não vai levar a lugar nenhum. Simplesmente 

ficar falando bobeira. Mas, a gente não tem que ficar rebatendo. 

E, sim trabalhando. Parabéns ao trabalho de todos. Parabéns ao 

Doutor Márcio pelo trabalho que ele vem desenvolvendo. Isso mostra 

Doutor o senhor está no caminho. As pessoas que estão jogando 

pedras. É que o senhor está no caminho. E, nós também estamos no 

caminho certo. Então, Parabéns a todos! Que Deus abençoe! Nós 

estamos deliberando o Projeto hoje.  Mas aqui já teve vários 

Vereadores que vieram aqui na Tribuna que já manifestou o voto. 

Inclusive, hoje durante o dia nos bastidores esses Vereadores 



 

 

 

 

falaram que iriam votar contra. Depois quando for votar mude por 

ver o crescimento e por ver todo o segmento. Mas nos bastidores 

aqui deixou bem claro que ia ser contra. Então, fica um alerta 

para depois lá na frente para você ver como que vai ser.  Sem falar 

de um levantamento que nós estamos fazendo em três áreas rurais lá 

no Campo Alegre tem mais duas áreas rural aí foi feito antes da 

eleição. Depois, a gente passa certinho.”  Reassume a presidência 

o Vereador José Roberto Pimenta.  Márcio Henrique Eiti Iquegami: 

(sem revisão do orador: 19:16) “Retorno aqui para parabenizar o 

nosso Prefeito pela formatura da Guarda Municipal. O Secretário 

Fabrício. Isso vai trazer um grande ganho a Segurança No 

Patrulhamento na nossa cidade. Hoje também teve início né Rodrigo 

a Hemodiálise.  São trinta e um pacientes que estão cadastrados. 

Existem mais. Mas, no início trinta e um pacientes.  Vão trabalhar 

em três turnos. São seis dias da semana de segunda a sábado. O 

trabalho interessante como disse o Hélio aqui uma conquista. Isso 

vai trazer bem-estar  àqueles que sofrem tanto com hemodiálise. 

Meu pai fez uma hemodiálise por vários anos antes de morrer. Eu 

sei bem o que é isso. Ele ia três vezes por semana para Rio Preto 

quando nós podíamos, eu e meus irmãos a gente ia, quando não era 

algum funcionário que levava. Mas eram viagens semanais 

constantes. Fico feliz de saber Vereador Tarcísio sobre a sua 

aposentadoria e acho que eu escolhi a profissão errada. A gente 

ficar dez anos na Empresa aposentar para ser político e receber. 

Eu acho que  escolhi a profissão errada. Que bom fica dez anos e 

por compatibilidade você é aposentado. Você recebe os seus soldos; 

né? É assim que se chama lá no Exército e continua fazendo 

política. Que maravilha! Você aposenta porque você vira político. 

Tanta gente sofrendo aí precisando de um alento do INSS alguma 

coisa. E, nós temos aqui um Oficial, Oficial não. Soldado. Sargento 

Oficial depois de Tenente. Que maravilha com trinta anos aposentado 

para continuar fazendo política recebendo o salário todo santo mês 

do Poder Público. Parabéns! Quanto à questão da insanidade. Se o 

Senhor puxar a degravação não foi isso. As suas performances 

caricaturas aqui não condiz com a imagem desta Casa de Leis. Então, 

eu como Médico fiquei curioso sobre isso. Então, acho que deu certo 



 

 

 

 

o remédio que o Senhor veio aqui de uma conduta muito mais educada 

uma postura de gente centrada. Então, acredito que o remédio fez 

efeito. Parabéns! Agora, quanto a tudo que o Senhor falou  não 

fique tranquilo não. O Senhor não precisa pedir para esta Casa de 

Leis.  Vai lá e denuncia. Se o Senhor tem provas. Então, o Senhor 

está prevaricando.   Está fazendo um serviço de moleque. (Soa a 

campainha do tempo.).  Fazendo confusão vai lá e denuncia. Então, 

fica tranquilo que o Senhor tem que explicar muita coisa sobre o 

que o Senhor disse sobre a minha pessoa. Então, nós vamos conversar 

não tem problema. A Justiça está aí. A Justiça já mostrou aqui, 

algumas vezes, que o Senhor não leva a verdade. E, vai continuar 

assim. Parabéns pela aposentadoria! E, viva o povo brasileiro 

sofrendo! Meus pacientes vinham lá todo dia ´pedindo atestado para 

poder receberem alguns tostãozinhos. E, o Senhor aposentado que 

maravilha; hein!”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 

19:20) “Boa noite a todos volto no tempo da Liderança. Antes de 

falar do projeto que institui o símbolo do girassol. Em primeiro 

lugar dar Parabéns a Nobre Vereadora Edna e ao Nobre Vereador Zé 

Kocão por esse projeto que vai fazer a utilidade pública para os 

Conselhos de Pastores. Evidente que a sociedade como foi frisado 

pelos Vereadores aqui sabem o trabalho que os Senhores fazem pelas 

famílias. Pode contar com o nosso apoio. Antes todos os projetos 

que tivessem nesta Casa fossem voltados para o bem-estar das 

famílias.  Com certeza o reflexo desse projeto será o serviço 

prestado pelos Senhores e as Igrejas dos Senhores as nossas 

famílias olimpienses. Independente de Religião o nosso Deus é um 

só e cada um segue da maneira que o deseja. Então, Parabéns a vocês 

que vão ser agraciado com esse projeto a Igreja de vocês esse 

agraciamento vai ser revertido em serviços prestados as famílias 

Parabéns Nobre Vereadora Edna e Nobre Vereador Zé Kocão por esse 

lindo projeto voltado as famílias. Agora, falar sobre meu projeto 

que a Edna está junto que é criar uma lei para que institui o 

símbolo do girassol como instrumento auxiliar de orientação para 

identificação das pessoas com deficiência no município da Estância 

Turística de Olímpia. Há deficiências que não são visíveis. No ano 

passado, nós fizemos alguns trabalhos voltados nessa área. Eu e a 



 

 

 

 

Nobre Vereadora Edna com ajuda de algumas profissionais que eu 

gostaria de deixar registrado aqui a Equipe da Multidisciplinar da 

Aba a Psicóloga Júlia Ducati, e o Juliano Ducati,  Maria Scarpa, 

Leandra Lima, Sônia Queiroz, a Psicopedagoga Milka Lustre, a 

Fonoaudióloga Ana Paula Pereira Ferreira. Andressa Ferreira e a 

Psiquiatra infantil Débora Store. No ano passado, fizemos um 

trabalho. Esse ano em conversa com esse grupo de profissionais 

voltados a esse segmento surgiu a ideia de fazer esse projeto. E, 

aí eu procurei a Vereadora Edna e fizemos caminhar. Hoje, é uma 

realidade esse projeto vem ajudar muito as famílias que convivem 

com esse problema diário. Gostaria de agradecer todo pessoal que 

está aqui. Com certeza, esse projeto vai ajudar também a sua 

Associação. Então,  fico muito contente. Só para que as pessoas 

entendam o que é doença constata como invisível são as que não é 

possível identificar o entendimento de que pessoas com 

deficiências ocultas são aquelas que não são apresentadas sinais 

físicos  evidentes, mas inclui dificuldades a aprendizagem, saúde 

mental mobilidade, fala deficiência sensorial. Como exemplo pode 

ser citada doença de Crohn transtorno de aspecto autista síndrome 

de Tourette transtorno ligados a deficiência fobia extrema entre 

outros. Então, o que eu quero dizer, nós sempre isso é trabalho de 

Vereador. Nós sempre voltados em buscar ajuda para as famílias, 

seja ela qual for, principalmente, neste caso aqui nós sim já de 

ante mão peço o voto de todos os Vereadores aqui. Como sempre digo 

quando nós Vereadores votamos num projeto dessa magnitude quem 

ganha é a família. Então, nós temos obrigação de votar num projeto 

desse. Peço encarecidamente a vocês o voto na Sessão da semana que 

vem. Muito obrigado!”  A seguir, o Senhor Presidente solicita ao 

Senhor Segundo Secretário que proceda a leitura do Ato da 

Presidência nº 13/2022, que dispõe sobre a constituição das 

Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Olímpia para o ano de 

2022.  A seguir, não havendo mais oradores inscritos aos cinco 

minutos regimentais às Lideranças, tem início a ORDEM DO DIA.  

Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Segundo 

Secretário, o Requerimento nº 472/2022, que requer urgência 

especial para a discussão e votação de primeiro e segundo turno do 



 

 

 

 

Projeto de Lei nº 5888/2022, Avulso nº 126/2022, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos especiais.  O 

Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  O Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami não estava presente no plenário.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 5888/2022, o Senhor 

Presidente o coloca em discussão de primeiro turno.  Usam da 

palavra os Vereadores:  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 

19:29) “Sr. Presidente. Eu gosto de falar a respeito quando chega 

verba e nada mais nada menos que transferindo para o terceiro setor 

que um dia esse Conselho de Pastores poderá participar de 

chamamento e apresentação documental para receber verbas estaduais 

e municipais e esse projeto no valor de R$ 494.000,00  ele vai ser 

distribuído entre o terceiro setor que é o fundo municipal do idoso 

ao Abrigo São José que é o terceiro setor e APAE. Então, esses 

valores certamente ajudam essas instituições que eu falo o terceiro 

setor é aquele que supre, às vezes; né Márcio? A necessidade o 

Município o Estado e Federação não consegue estar em todos os 

lugares. Então, isso realmente é um dinheiro bem aplicado. 

Certamente, ele contempla pessoas e Entidades que trabalham 

diuturnamente para melhoria da qualidade de vida da população.”  

Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 19:30) “Hélio é só 

para complementar.   É isso mesmo, esse crédito especial é recurso 

do Governo Estadual para atender o idoso em situação de moradia 

que é o idoso que mora no lar, no Abrigo e também para atender a 

APAE. Então, recurso que o Governo do Estado amplia e nós 

precisamos da abertura do crédito se não eles não têm como receber. 

Então é só isso que quer dizer esse Projeto de Lei aqui.”  Márcio 

Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 19:30) “Sr. 

Presidente. É isso mesmo Hélio o Fundo do Idoso é constituído por 

doação de impostos que vai para a Prefeitura e volta através de 

várias pessoas. Você como é um trabalhador das causas sociais, 

você é bastante atuante lá na APAE  você sabe da dificuldade que 



 

 

 

 

as cidades tem para manter todos os serviços funcionando, a 

incapacidade de o Poder Público cumprir tudo. Esse repasse aqui 

vem em boa hora. Nós temos um valor considerado para o Abrigo São 

José pelo Fundo do Idoso. Isso traz um pouco de tranquilidade  para 

quem vai administrar. Mas, para quem está lá e vai ter um pouco 

mais de sossego. Sossego não, um pouco mais de cuidado. Era isso 

Presidente.”  Não havendo mais oradores, o Projeto entra em votação 

de primeiro turno, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes no plenário.  O Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami não estava presente no Plenário.  A seguir, 

em regime de urgência especial, o Senhor Presidente solicita os 

Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, 

Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e 

Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em discussão de segundo turno.  

Não havendo oradores, em votação de segundo turno, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  O Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami não estava 

presente no Plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em 

regime de urgência especial, o Senhor Presidente, declara o Projeto 

de Lei nº 5888/2022 aprovado em Redação Final.  Dando sequência 

aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o 

Requerimento nº 473/2022, que requer urgência especial para a 

discussão e votação de primeiro e segundo turno do Projeto de Lei 

nº 5889/2022, Avulso nº 127/2022, de autoria do Executivo, que 

dispõe sobre a abertura de créditos especial e suplementares.  O 

Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de 

Lei nº 5889/2022, o Senhor Presidente o coloca em discussão de 

primeiro turno.  Usa da palavra o Vereador:  Hélio Lisse Júnior: 

(sem revisão do orador: 19:34) “Só para colaborar com o projeto 

aqui. Eu não sou Líder do Prefeito. Mas, eu gosto de dar uma 



 

 

 

 

ajudazinha; né? Márcio não tem problema não; né? Isso é verba. É 

destinação de verba de crédito especial e suplementar 

relativamente a recursos Federais e recursos próprios. Então, são 

dinheiro do governo que estão sendo da área Federal e também do 

próprio caixa da prefeitura R$ 200.000,00 (Duzentos Mil Reais.). 

para aquisição de veículos e computadores para Secretaria de Obras 

e Fiscalização. R$ 43.000,00 para manutenção e aquisição de insumos 

para aquisição de insumos para o Corpo de Bombeiro. Acho que  acho 

que é um compromisso que o governo tem de ajudar o Corpo de 

Bombeiro. E, 974 que é também para várias alíquotas junto a qual 

Secretaria Seu Líder do Governo?! Se não me engano a Secretaria 

Municipal da Saúde tem R$ 174.000,00 para a Saúde. Tem a Secretaria 

de Administração R$ 80.000,00 e Engenharia e obras.”  Não havendo 

mais oradores, o Projeto entra em votação de primeiro turno, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

A seguir, em regime de urgência especial, o Senhor Presidente 

solicita os Pareceres verbais das Comissões de Finanças e 

Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; 

Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da 

Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros 

das referidas Comissões, o Projeto é colocado em discussão de 

segundo turno.  Usam da palavra os Vereadores:  Não havendo mais 

oradores, em votação de segundo turno, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Dando 

sequência à tramitação do Projeto, em regime de urgência especial, 

o Senhor Presidente, declara o Projeto de Lei nº 5889/2022 aprovado 

em Redação Final.  A seguir, o Senhor Presidente informa o 

Plenário:  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 19:37) 

“Quero comunicar ao Plenário e a todos que estão aqui nos 

assistindo, mas como é o procedimento da Casa tem alguns projetos 

que são deliberação. O Pastor Elias  trabalhou na Câmara de São 

José do Rio Preto sabe muito bem como que é o trâmite. Os Pastores 

também são bastante politizados. Pastor Manoel, Pastor Graciliano 

estão sempre conversando sobre isso. Nós na próxima Sessão, na 

próxima segunda vai ser a outra votação do Projeto do Conselho de 

Pastores. Hoje, não foi votado em Primeira. Hoje deliberou  e aí 



 

 

 

 

vai votar em Primeira. A não ser que vocês queiram que vota em 

primeira hoje também há possibilidade. Então, nós vamos é questão 

de tempo. Mas acredito que vários já se manifestaram aqui 

favorável. Acredito que vai dar tudo certo. Todo mundo reconhece 

o  trabalho de vocês. Vamos encerrar a Sessão. Se algum de vocês 

quiserem ficar aqui para orar, às vezes não tem conhecimento, eles 

estão aí para esclarecer aquilo que for preciso.”  Nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, 

e atendendo ao Requerimento de nº 448/2022, de autoria do Vereador 

Leandro Marcelo dos Santos, declara encerrados os trabalhos da 

presente Sessão Ordinária em Homenagem Póstuma a memória do Senhor 

Silvio Donizete da Silva.  Do que, para constar, foi lavrada a 

presente Ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos 

membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 


